
نام و نام خانوادگی:

آزمون B1 هندسه مختصاتی نام آزمون:

مرکز مشاوره تحصیلی

راه روشن

،  و  معادلات اضلاع مثلث  هستند. معادلة خطی که ارتفاع  بر آن منطبق

است از کدام نقطة زیر می‌گذرد؟

1

گزینه 4 پاسخ:

گزینة »4«

ابتدا نقطة  را پیدا می‌کنیم:

شیب خط 

معادلة ارتفاع               

در بین گزینه‌ها، تنها نقطة  در معادلة خط  صدق می‌کند.

AB : 3x + y = 2AC : 2x + y = −1BC : x + 2y = 1ABCAH

)1(2 , 8))2(6 , −3))3(5 , 3))4(4 , −5)

A

AB : 3x + y = 2

AC : 2x + y = −1 ⇒ x = 3 , y = −7 ⇒ A(3, −7)

= 2BC : x + 2y = 1 ⇒ m = − ⇒ AH1
2

: y − (−7) = 2(x − 3) ⇒ y = 2x − 13AH

(4, −5)AH

خطوط موازی و غیرمنطبق  و  بر دایرة  به شعاع 2 مماس‌اند. عرض از مبدأ خط  کدام می‌تواند باشد؟ 2

گزینه 3 پاسخ:

گزینة  »3«

چون خط  موازی خط  است، معادله آن را به صورت  در نظر می‌گیریم.

از طرفی فاصلة دو خط نیز برابر قطر دایره است:

 برابر  است. بنابراین این مقدار می‌تواند  یا  باشد. عرض از مبدأ 

D : 3x + 4y = 7D‘CD‘

)17
3

)27
3

)3− 13
4)4− 13

3

D ‘D: 3x + 4y + k = 0D ‘

2R = 4 = = ⇒ |k + 7| = 20|k+7|

+32 42√

|k+7|
5

⇒ k + 7 = ±20 ⇒ k = −27 K = یا13

D ‘− k
4

− 13
4

27
4



دو ضلع مستطیل  روی نمودار تابع  قرار دارد. اگر مختصات رأس  به صورت  باشد، مساحت این مستطیل

کدام است؟

3

گزینه 1 پاسخ:

گزینة  »1«

ضابطه‌های تابع  را می‌توانیم به صورت زیر بنویسیم:

که نمودار آن به همراه نقطة  در شکل زیر رسم شده است:

. پس داریم: واضح است که طول اضلاع مستطیل برابر است با فاصلة نقطة  از شاخه‌های نمودار تابع 

   

 

ABCDy = |x − 1|AA(2,2)

)13
2)25

2

)32)41

y = |x − 1|

y = |x − 1| = { − x + 1; x < 1
x − 1; x ≥ 1

A

Ay = |x − 1|

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

AB = =
|2 + 2 − 1|

+1 2 1 2− −−−−−
√

3
2–√

AD = =
|2 − 2 + 1|

+1 2 1 2− −−−−−
√

1
2–√

⇒ = AB. AD =SABCD
3
2



نقاط  و  و  رئوس مثلث  هستند. اگر مختصات پای ارتفاع وارد بر ضلع  به‌صورت   باشد، حاصل

 کدام است؟

4

گزینه 1 پاسخ:

گزینة  »1«

کافی است معادلات ضلع  و ارتفاع  را نوشته و قطع بدهیم تا مختصات نقطة  بدست آید:

 معادلة ضلع 

معادلة دو خط را با هم قطع می‌دهیم:

پس مختصات نقطة  به صورت  است.

  

A(2, 1)B(0,−1)C(4,−4)ABCBC(a,b)

25(a + b)

)1-23)2--31

)3-17)4-8

BCAHH

= = =mBC
−yC yB
−xC xB

−4−(−1)
4−0

−3
4

: y + 1 = − (x − 0) ⇒ y = x − 13
4

−3
4

BC

= − = ⇒ − 1 = (x − 2)AH ارتفاع شیب 1
mBC

4
3 AH ارتفاع معادله 4

3

⇒ y = x − + 1 ⇒ y = x −4
3

8
3

4
3

5
3

{ − x − 1 = x −
y = − x − 13

4

y = x −4
3

5
3

−→
قطع

3
4

4
3

5
3

= = − − 1 = −xH
8
25

− →−−−−−
y=− x−13

4
yH

6
25

31
25

HH( , − )8
25

31
25

⇒ 25(a + b) = 25( − ) = 25(− ) = −238
25

31
25

23
25

، و رأس‌های یک مثلث باشند، معادلة خطی که میانة روی آن قرار دارد، کدام است؟ اگر نقاط 5

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

ابتدا نقطة وسط پاره‌خط را به‌دست می‌آوریم، سپس معادلة خط گذرنده از و را می‌نویسیم:

A(2,3)B(5,−1)C(1, 1)AM

)1y = −3x + 9)2y = − x +3
2

9
2)3y = −3x + 3)4y = − x + 63

2

MBCAM

M = [ ] = [ ]
5+1
2

1−1
2

3
0

= = −3mAM
0−3
3−2

y − 0 = −3(x − 3) ⇒ y = −3x + 9



، و از مثلث  هستند. معادلة خطی که ضلع ، و به‌ترتیب وسط‌های ضلع‌های 91. نقاط
روی آن قرار دارد، کدام است؟

6

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«   

با توجه به عکس قضیة تالس نتیجه می‌گیریم که خط موازی ضلع است، پس شیب‌های برابر دارند. پس:

همچنین معادلة خطی که از نقطة گذشته و شیب آن برابر 2 است، برابر است با:

M(−1,−2)N(3,4)P(−2,−4)ABACBCABCAC

)12y − x = 5)2y − 2x = −2

)32y + x = −5)4 y + 2x = 5

MPAC

= = = = = 2mAC mMP
−yP yM
−xP xM

−4−(−2)
−2−(−1)

−2
−1

N

y − = m(x − ) ⇒ y − 4 = 2(x − 3)yN xN

⇒ y − 4 = 2x − 6 ⇒ y − 2x = −2

نقاط و دو سر یک پاره‌خط می‌باشند. کدام‌یک از نقاط زیر از دو سر پاره‌خط  به فاصلة یکسان قرار دارد؟ 7

گزینه 4 پاسخ:

گزينة »4«     

نکتة مهم: تمامی نقاط موجود روی عمودمنصف یک پاره خط از دو سر پاره‌خط به فاصله یکسان قرار دارند.

 معادلة خط

با توجه به گزینه‌ها تنها مختصات نقطة در این خط صدق می‌کند.

A(−5,−2)B(3,6)AB

)1 (3,5))2 (−2,−1)

)3(7,−5))4(−3,4)

= = 1 = −1mAB
6−(−2)
3−(−5) − →−−−−−−

معکوس و قرینه
mL

= = −1xM
−5 + 3

2

= = 2yM
−2 + 6

2

: y − 2 = −1(x + 1) ⇒ y = −x + 1L

(−3, 4)



ها، معادلات اضلاع مثلث هستند. معادله میانه وارد بر ضلع کدام است؟ ،  و محور دو خط 8

گزینه 3 پاسخ:

گزینۀ »3«

است. میانه خطی است که از وسط ضلع یعنی می‌گذرد.     ابتدا مثلث را رسم می‌کنیم؛ دقت کنید

برای محاسبه دو خط و را تلاقی می‌دهیم:  

: معادله

AB : y = 3xBC : 3y + x = 10xABCAC

)1        y = (x + 5)3
4

)2y = − (x + 5)3
4

)3          y = − (x − 5)3
4)4y = (x − 5)3

4

AB⊥BCBMACM(5 , 0)

BABBC

×(3)
{ y − 3x = 0

3y + x = 10
− −−−−−−−−−−−−−
B y = 3 , x = مختصات1

y − 0 = (x − 5)3−0
1−5

BM

y = − (x − 5)3
4



، فاصله بین پای ارتفاع و نقطه میانی ضلع کدام است؟ ،  و با رئوس در مثلث 9

گزینه 1 پاسخ:

گزینۀ »1«

 شیب ضلع

معادله 

معادله ارتفاع

نقطه

وسط ضلع

ABCA(1 , 5)B(−1 , 0)C(3 , −4)AHAB

)1             29√

2
)229√

4
)32

29√
)44

29√

: m = = = −1Δy
Δx

−4
3+1

BC

: y = −x + h 0 = 1 + h ⇒ h = −1− →−−−−−
B(−1 , 0)

BC

⇒ BC : y = −x − 1

: y = x + h‘= x + h‘−1
mBC

AH

5 = 1 + h‘⇒ h‘= 4 ⇒ y = x + 4− →−−−−
A(1 , 5)

: (− , )5
2

3
2

H− →−−−−−−−−−−−
BC و AH تلاقی

: M( , ) = (0 , )1−1
2

5+0
2

5
2

AB

⇒ MH = = =+(− − 0)5
2

2
( − )3

2
5
2

2− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ + 125

4

− −−−−
√ 29√

2

نقطه یک رأس و یک ضلع مربع هستند. اگر معادله یک قطر مربع باشد، مختصات رأس کدام می‌تواند باشد؟ 10

گزینه 3 پاسخ:

گزینۀ »3«

 

توجه کنید نقطه روی قطر داده شده قرار ندارد.

را با مختصات مجهول روی قطر مورد نظر فرض می‌کنیم اگر طول ضلع مربع را فرض کنیم فاصله نقطه تا قطر برابر خواهد بود. نقطه

 که فاصله آن تا نقطه برابر خواهد بود.

یا 

A(−1 , 1)ABy + 2 = 2xB

)1(3 , −1))2(1 , 0))3(2 , 2))4(0 , 2)

A

aAa 2√

2
B

(α , 2α − 2)Aa

= ⇒ a =a 2√

2
|1+2−2(−1)|

+1 2 (−2) 2√
10−−

√

|AB| = a = =+(α + 1) 2 (2α − 3) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 10−−√

5 − 10α + 10 = 10 ⇒ 5α(α − 2) = 0α 2

B(2 , 2)⇒ α = 0 , 2 ⇒ B(0 , −2)



نقاط ، و سه رأس مثلث می‌باشند، در مورد مثلث می‌توان گفت که … 11

گزینه 3 پاسخ:

گزینۀ »3«

 

متساوی‌الساقین است. 

 بررسی شرط قائم‌الزاویه

در رأس قائم‌الزاویه است. 

A(1 , 0)B(4 , 2)C(3 , −3)ABCABC

متساوی‌الساقین است، قائم‌الزاویه نمی‌باشد.1(

متساوی‌الاضلاع است.2(

قائم‌الزاویه متساوی‌الساقین است.         3(

قائم‌الزاویه است ولی متساوی الساقین نیست.4(

} ⇒ AB = = =
A(1 , 0)
B(4 , 2)

+(4 − 1) 2 (2 − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 9 + 4− −−−√ 13−−
√

} ⇒ AC = = =
A(1 , 0)
C(3 , −3)

+(3 − 1) 2 (−3 − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 9− −−−√ 13−−
√

} ⇒ BC = = =
B(4 , 2)
C(3 , −3)

+(3 − 4)2 (−3 − 2) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 1 + 25− −−−−√ 26−−
√

AB = AC = ⇒13−−√

: A + A = BB 2 C 2 C 2

A⇒ + =( )13−−
√

2 ( )13−−
√

2 ( )26−−
√

2

خط بر دایره به مرکز مماس است. اگر مساحت دایره باشد، مقدار صحیح کدام است؟   12

گزینه 3 پاسخ:

گزینۀ »3«

 

فاصله مرکز دایره از خط مماس بر دایره، شعاع دایره می‌باشد. از طرفی چون مساحت دایره به شعاع برابر می‌باشد، پس:

 فاصله مرکز تا خط مماس بر دایره

پس مقدار صحیح برابر 1- می‌باشد.

4x + 3y = 5CO(a , 2)9π
25a

42(1-3(21(صفر1(

rπr2

π = ⇒ = ⇒ r =r2 9π
25 r2 9

25
3
5

: =|4a+3(2)−5|

+42 32√
3
5

⇒ = ⇒ |4a + 1| = 3|4a+1|
5

3
5

⇒ 4a + 1 = 3 ⇒ a = , 4a + 1 = −3 ⇒ a = −11
2

a



اگر خطوط و معادلات قطرهای یک مربع باشند، فاصلة نقطه تلاقی دو قطر مربع از مبدأ مختصات کدام

است؟

13

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

قطرهای مربع بر هم عمودند، پس شیب قطرها قرینه معکوس هم هستند.

 

حال با معلوم بودن K ، معادلات دو خط را نوشته و آن‌ها را با هم تلاقی می‌دهیم.

y = (k + 2)x + 3ky − x − 5 = 0

)115−−√)217−−√)318−−√)419−−√

{
y = (k + 2)x + 3 ⇒ m = k + 2

ky − x − 5 = 0 ⇒ m‘= 1
k

⇒ (m‘m = −1 1 − = ⇒ بودن( عمود k+2شرط
k

⇒ k + 2 = −k ⇒ k = −1

k = −1 ⇒ { ⇒ x = −4, y = −1
y = x + 3

−y − x − 5 = 0

A , O ⇒ AO = =
∣

∣
∣
−4
−1

∣

∣
∣
0
0

+(−4) 2 (−1) 2
− −−−−−−−−−−−

√ 17−−√



در شکل مقابل مساحت ناحیة هاشورخورده کدام است؟ 14

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«  

برای به‌دست آوردن مساحت مثلث‌ هاشورخورده ابتدا باید عرض نقطة برخورد دو خط را به‌دست آوریم تا ارتفاع مثلث مشخص شود. نقاط

 و روی خط )1( قرار دارند. معادلة خط )1( عبارت است از:

 شیب خط )1(

 معادلة خط )1(

دو خط )1( و )2( برهم عمودند، لذا شیب‌خط )2( قرینة معکوس شیب‌خط )1( است. همچنین خط )2( از مبدأ مختصات می‌گذرد، لذا معادلة

آن عبارت است از:                          

 

عرض نقطة برخورد دو خط = ارتفاع مثلث‌ هاشورخورده

قاعده مساحت مثلث‌ هاشورخورده ارتفاع

)10/6)20/8

)31)41/2

(0, 1)(−2, 0)

: m = =1−0
0−(−2)

1
2

y − = m(x − ) y − 1 = (x − 0)y0 x0 − →−
(0,1)

1
2

: = x + 1y1
1
2

= −2xy2

− →−−−−−−−
خط دو تقاطع نقطه

= ⇒ x + 1 = −2xy1 y2
1
2

⇒ x + 2x = −1 ⇒ x = −1 ⇒ x = −1
2

5
2

2
5

⇒ y = −2 × (− ) =2
5

4
5

×: S = ×1
2

= × 2 × = = 0/81
2

4
5

4
5



دايره‌اي از دو نقطة و  گذشته و معادلة يك قطر آن به صورت است. شعاع اين دايره كدام است؟ 15

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«   

، قرار دارد، بنابراين مي‌توانيم مختصات مركز توجه كنيد كه قطر هر دايره از مركز آن مي‌گذرد، پس مركز اين دايره روي خط به معادلة

آن را بصورت در نظر بگيريم. فاصلة مركز دايره از هر نقطة دلخواه واقع بر آن، برابر با شعاع دايره است، چون دو نقطة و

 بر اين دايره واقعند، پس:

(0 , 1)(3 , 0)x − y = 2

)12–√)22)35–√)43

x − y = 2

ω(β + 2 , β)A(0 , 1)

B(3 , 0)

R = ωA = ωB

⇒ R = =+(β + 2 − 0) 2 (β − 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ +(β + 2 − 3) 2 (β − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

⇒ + = + ⇒ =(β + 2) 2 (β − 1) 2 (β − 1) 2 β2 (β + 2) 2 β2

⇒ + 4β + 4 = ⇒ 4β + 4 = 0 ⇒ β = −1β2 β2

⇒ R = =+(−1 + 2) 2 (−1 − 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 5–√

، میانه وارد بر ضلع باشند، طول چقدر ، ارتفاع و ،  و  سه رأس مثلث هستند. اگر نقاط 

است؟

16

گزینه 4 پاسخ:

گزينة »4« 


با توجه به شکل، از آنجا که نقاط و هم‌عرض هستند و روی یک خط افقی قرار دارند، مختصات پای ارتفاع به‌صورت است.


از طرفی وسط پاره‌خط است، بنابراین:


 


فاصلة دو نقطة هم‌عرض و برابر است با: 

    

A(4 , 2)B(1 , −1)C(6 , −1)ABCAHAMBCMH

)17
2)22√

2
)31)41

2

BCHH(4 , −1)

MBC

M
∣

∣

∣
∣

= =+xB xC

2
1+6
2

7
2

= = −1+yB yC

2
−1+(−1)

2

H(4 , −1)M( , −1)7
2

MH = | − | = |4 − | =xH xM
7
2

1
2



كدام است؟ ،  و رأس‌هاي يك مثلث هستند. طول ارتفاع وارد بر ضلع نقاط 17

گزینه 1 پاسخ:


گزينة »1«   


شكلي از مسأله رسم مي‌كنيم. 

با توجه به شكل، معادلة  را مي‌يابيم. سپس فاصلة نقطة  را از آن به‌دست مي‌آوريم. 


  AB معادلة خط : 




فاصلة رأس را از اين ضلع مي‌يابيم: 

A(0 ,3)B(2 , 0)C(1 , 1)AB

)11
13√

)21
14√

)31
2 3√

)41
3 2√

ABC

y − 0 = (x − 2)3−0
0−2{ ⇒

A(0 , 3)
B(2 , 0)

⇒ y = − (x − 2) ⇒ 2y = −3x + 63
2

C (1 , 1)

{
AB : 2y + 3x − 6 = معادله0
C(1, 1)

⇒ CH = =|2(1)+3(1)−6|

+22 32√
1
13√

نقطة وسط قطر مربعی است که یک ضلع آن منطبق بر خط به معادلة است. مساحت این مربع کدام است؟ 18

گزینه 4 پاسخ:


گزينة »4«  

شکل فرضی مقابل را در نظر می‌گیریم. همانطور که در شکل ملاحظه می‌شود، فاصلة وسط قطر مربع از هر ضلع آن، برابر با نصف طول ضلع

مربع است.


پس در این سؤال اگر طول ضلع مربع را بنامیم، داریم:







: مساحت مربع

A(3 , −1)2y − x = 5

)140)245)375)480

a

{ ⇒ AH = =L : 2y − x − 5 = 0
A(3 , −1)

a
2

|2 − −5|yA xA

+22 (−1) 2√

⇒ = ⇒ a =a
2

|−2−3−5|
5√

20
5√

S = = = 80a2 400
5

⇒



نقاط و دو سر یک پاره خط می‌باشند. کدام‌یک از نقاط زیر از دو سر پاره خط  و به فاصلة یکسان قرار دارد؟ 19

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

تمامی نقاطی که روی عمودمنصف یک پاره‌خط قرار دارند، از دو سر پاره‌خط به یک فاصله‌اند پس معادلة عمودمنصف را به‌دست می‌آوریم:

 قرینه و معکوس برای شیب عمودمنصف

تنها گزینة »3« یعنی نقطة در معادلة این خط صدق می‌کند.

A(−5,−2)B(3,6)AB

)1( + 2,− − 3)2–√ 2–√)2(2 , + 1)2–√ 2–√

)3(1 − , )2–√ 2–√)4( + 3,− − 3)2–√ 2–√

M( , ) = M(−1 , 2)−5+3
2

−2+6
2

= = = 1mAB
6−(−2)
3−(−5)

8
8

⇒ m‘= −1 − →−−−−−−−−−
عمودمنصف خط عادله

(−1,2)

y − 2 = −1(x + 1) ⇒ y = −x − 1 + 2
⇒ y = −x + 1

(1 − , )2–√ 2–√

خطوط به معادلات و از دو ضلع متوازی‌الاضلاعی می‌گذرند و مختصات دو رأس متوازی‌الاضلاع نقاط و

می‌باشد. مختصات نقطة برخورد قطرهای متوازی‌الاضلاع کدام است؟
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گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

مطابق شکل زیر معادلة یک ضلع دیگر متوازی‌الاضلاع باید خط باشد. در این‌صورت مختصات نقطة برابر است با:

 وسط محل برخورد قطرها

y − 4 = 0x = + 3y
2A(2,4)B(1,2)

)1( ,3)3
2)2(2,2))3(3,3))4( , )5

2
5
2

{
y − 4 = 0 → y = 4

x = + 3 → y = 2x − 6y
2

y = 2C

y = 2 → 2 = 2x − 6 → x = 4 → C(4, 2)

= ( , ) = (3, 3)4+2
2

2+4
2= AC



نقطه‌ی  رأس یک مستطیل است که دو ضلع آن بر دو خط به معادله‌های  و  واقع هستند. مختصات نقطه‌ی

تلاقی قطرهای این مستطیل کدام است؟
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گزینه 3 پاسخ:

گزینه»3«

با دقت در معادله دو خط داده شده و شیب آن‌ها، متوجه می‌شویم دو خط بر هم عمودند )حاصل‌ضرب شیب‌های آن‌ها )1-( است( و از طرفی

نقطه داده شده در هیچ یک از آن‌ها صدق نمی‌کند. پس می‌توان شکل فرضی مطلوب سوال را به صورت زیر رسم کرد:

نقطه تقاطع قطرهای مستطیل، وسط AB است که مختصات ان برابر است با:

 

(6,8)y = 3x6y + 2x = 40

)1(5,3))2(2,7)

)3(4,7))4(3,5)

{ A(2, 6)
y = 3x
6y + 2x = 40

− →−−−
دستگاه حل

{
= = 4xw

2+6
2

= = 7yw
6+8
2



در متوازی‌الاضلاع روبه‌رو، عرض نقطه  کدام است؟)خطوط فرضی‌اند.(
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گزینه 1 پاسخ:

گزینه)1(

برای به‌دست آوردن عرض نقطه  باید معادله خط  را به‌دست آوریم و سپس مختصات نقطه تلاقی خطوط  و  را محاسبه می‌کنیم.

شیب :شیب خط چون خط  با  موازی است لذا شیب‌هایشان برابر است، پس برای نوشتن معادله خط  داریم: 

خط

: معادله خط  با شیب  و نقطه 

                                        

با یکدیگر است: و   نقطه  محل تلاقی  خطوط 

                                                    

D

)1-1

)21

صفر3(

)42

DADADBD

BCADAD= 2mAD= 2 ⇒ AD

BC

ADm = 2A| 3
1

y − 1 = 2(x − 3) ⇒ y − 2x = −5

DBDDA

⇒ y = −1
{

y−2x=−5
3y+2x=1

4y=−4

k معادله‌های دو ضلع موازی یک مربع به صورت  و  است. اگر مساحت این مربع 10 باشد، مقدار مثبت

کدام است؟  
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گزینه 4 پاسخ:

چون دو خط موازی‌اند، داریم:

با جای‌گذاری  ، معادله خط اول به صورت  در می‌آید که می‌توانیم آن را به صورت  بنویسیم.

فاصله دو خط موازی  و  برابر با  است. پس فاصله دو خط موازی  و  برابر است

با:

 ضلع مربع

mx − (m + 2)y = 42x − 6y = k

)122)224

)326)428

= ⇒ 6m = 2m + 4 ⇒ m = 1m
2

−(m+2)
−6

m = 1x − 3y = 42x − 6y = 8

ax + by = cax + by = c‘|c−c‘|

+a2 b2√
2x − 6y = 82x − 6y = k

= ⇒ =|k−8|

4+36√
10−−

√
|k−8|

2 10√

⇒ |k − 8| = 20 ⇒ { k − 8 = 20 ⇒ k = 28
k − 8 = −20 ⇒ k = −12



،  و رئوس مثلث است. مساحت این مثلث کدام است؟ سه نقطه 24

گزینه 3 پاسخ:

ابتدا معادله خط را می‌نویسیم، سپس فاصله نقطه از این خط یعنی طول ارتفاع وارد بر را به دست می‌آوریم:

A(4 , 3)B(−2 , 1)C(1 , −1)ABC

)14)26)39)410

BCABC

= = −mBC
1−(−1)
−2−1

2
3

BC : y − 1 = − (x + 2) ⇒ 3y − 3 = −2x − 4 ⇒ 3y + 2x + 1 = 02
3

AH = =|3(3)+2(4)+1|
9+4√

18
13√

BC = = =+(1 + 1) 2 (−2 − 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 9− −−−√ 13−−
√

⇒ = = = = 9S
ABC

Δ
AH . BC

2

×18
13√

13√

2
18
2

عرض از مبدأ خطی با شیب مثبت که نیمساز زاویه بین دو خط و باشد، کدام است؟ 25

گزینه 4 پاسخ:

هر دو خط متقاطع یک نیمساز داخلی و یک نیمساز خارجی دارند و می‌دانیم هر نقطه روی نیمساز دو خط از دو سر پاره‌خط به یک فاصله

است. پس فرض می‌کنیم روی نیمساز دو خط متقاطع باشد، پس داریم:   

پس خط مطلوب است و عرض از مبدأ آن 3- است.

 

2x + y = 1x − 2y = 2

)11)2− 1
3)33)4-3

M(x , y)

{ 2x + y − 1 = 0
x − 2y − 2 = 0

MH = MH‘⇒ =|2x+y−1|

5√

|x−2y−2|

5√

⇒ |2x + y − 1| = |x − 2y − 2| ⇒ { 2x + y − 1 = x − 2y − 2
2x + y − 1 = −x + 2y + 2

⇒ {
x + 3y + 1 = 0 ⇒ y = − x − = − < 0 ✖1

3
1
3 m1

1
3

3x − y − 3 = 0 ⇒ y = 3x − 3 = 3 > 0 ✔m2

y = 3x − 3


